

Українська війна та конфлікт в Палестині підвищили роль цих країн в міжнародних відносинах. Обидві країни стали активними учасниками міжнародних форумів та організацій, що сприяло їхній інтеграції в євроатлантичні та близькосхідні структури відповідно.

У XXI столітті сучасна геополітична ситуація світу характеризується значними тенденціями та викликами, що вимагають уваги та обґрунтованих стратегій від країн та міжнародних організацій. Формування нової багатопольярної моделі світового порядку створює нові центри сили та конфліктів інтересів, що може призвести до нестабільності та напруженості як на світовому, так і на регіональному рівнях.

У таких умовах важливо звернути увагу на необхідність співпраці та діалогу між країнами для розв'язання конфліктів та забезпечення мирного співіснування.

Наступні роки будуть вирішальними для визначення курсу подальшого розвитку глобальної політики. Важливо, щоб країни та їхні лідери прийняли конструктивний та відповідальний підхід до вирішення глобальних викликів та спільно працювали над створенням стабільного та безпечного майбутнього для всього світу.

Перелік використаних джерел:

1. Звіти Інституту Міжнародних Відносин (International Institute for Strategic Studies - IISS). 2023. URL: <https://www.iiiss.org/>
2. Дослідження Центру Стратегічних та Міжнародних досліджень (Center for Strategic and International Studies - CSIS). 2024. URL: https://www.csis.org/analysis/experts-react-what-expect-us-india-22-summit?gad_source=1&gclid=Cj0KCQjwqdvBhCPARIsANrmZhObLw-dV6oVgeoPFcR63GM2x1MZ1nxHokKwd6DX7BRKIFILRDxImHkaAuLeEALw_wcB
3. "Prisoners of Geography: Ten Maps That Tell You Everything You Need to Know About Global Politics"ю 2016. 15-144.

Діана Купчинська
Західноукраїнський національний університет
м. Тернопіль

РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ФІНАНСОВИХ УСТАНОВ У ЗНИЖЕННІ РІВНЯ БІДНОСТІ В КРАЇНАХ ЄС: АНАЛІЗ ПРОГРАМ І СТРАТЕГІЙ

Такі міжнародні фінансові установи, організації як Міжнародний валютний фонд (МВФ), Світовий банк (СБ) та група установ, що входять до його складу, Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР), відіграють важливу роль, в зниженні рівня бідності, за допомогою різноманітних проектів розвитку та гуманітарної допомоги по всьому світу. Вони сприяють соціальному та економічному розвитку країн із економікою, що розвивається, шляхом надання

консультацій, фінансової підтримки та допомоги в реалізації різноманітних проєктів. Такі проєкти спрямовані на подолання глобальної бідності, покращення умов життя, підтримку сталого економічного та соціального розвитку. Варто зазначити, що ефективність таких проєктів, програм від міжнародних фінансових установ залежить від певних факторів. Наприклад: політична ситуація в країні, рівень корупції в цій державі, а ще звичайно що готовність цієї держави до реформ. Отже, успіх та ефективність їх реалізації на пряму залежить від сприятливого середовища країни.

Основними цілями цих міжнародних установ є: Зменшення бідності та нерівності, підтримка сталого розвитку, забезпечення стабільності та ефективності глобальної фінансової системи, підтримка розвитку інфраструктури, освіти, економічних реформ і розвитку бізнесу, а також сприянням глобальній торгівлі та інвестиціям. Варто також звернути увагу на основні цілі, таких установ в Україні. Наприклад, цілями співробітництва з МВФ є стабілізація української фінансової системи, проведення необхідних структурних реформ та створення умов для сталого економічного зростання. Фонд допомагає Україні відновити фінансову стабільність, надаючи рекомендації щодо найбільш ефективного впровадження програм реформ [1].

Основними цілями співробітництва Світового банку в Україні є: фінансова та технічна підтримка державного бюджету, сприяння впровадженню інституційних та структурних реформ. Він надає фінансову та консультаційну допомогу у впровадженні чи підготовці спільних з урядом інвестиційних та системних проєктів. Саме ці проєкти важливі та необхідні для економічного зростання країни.

Для оцінки ефективності роботи міжнародних фінансових установ, впливають такі аспекти: сприяння економічному розвитку держави; соціальні впливи, такі як охоронна здоров'я, доступ до освіти, зниження нерівності у суспільстві, та інше; вплив на інституційні зміни (боротьба з корупцією, зміни у системах управління); співпраця міжнародних фінансових установ з урядами країн та як успішно вони втілюють заплановані проєкти та заходи; ефективність також визначається зворотним зв'язком. До цього варто також додати здатність реагувати на гострі та непередбачувані ситуації, а також відданість підтримці країн у важкі періоди. Це є дуже важливо, зважаючи на вторгнення росії в Україну. Одним із прикладів проєкту соціальної підтримки є проєкт Світового банку «Інвестиції у соціальний захист задля підвищення охоплення, стійкості та ефективності (INSPIRE)». Який спрямований на надання фінансової підтримки найбільш незахищеним верствам населення України, які постраждали внаслідок російського вторгнення в Україну. Він передбачає надання соціальної підтримки малозабезпеченим та вразливим верствам населення. Проєкт направлений на соціальну підтримку осіб з інвалідністю, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб, які потребують догляду, студентів закладів фахової передвищої та вищої освіти, які отримують соціальні стипендії. Також він сприяє урядовим реформам у програмах соціальної допомоги, включаючи допомогу малозабезпеченим сім'ям та житлові субсидії, для забезпечення ефективної соціальної підтримки [1].

Важливість даного проєкту полягає в наступному: соціальна підтримка вразливих верств населення; підтримка через міжнародні фінансові установи, які забезпечують фінансову підтримку країнам із складними ситуаціями; такий проєкт має соціальний вплив на життя велику кількість людей; вплив на покращення якості життя, зменшення бідності та підвищення стійкості до важких життєвих ситуацій. Це все відображає важливу роль міжнародних фінансових установ у зменшенні бідності та допомоги тим хто її потребує.

Перелік використаних джерел:

1. World Bank Group. Підтримку Світового банку, надану Україні, буде спрямовано на фінансування соціальної допомоги малозабезпеченим та вразливим верствам населення. World Bank. URL: <https://www.worldbank.org/uk/news/press-release/2023/11/30/social-assistance-programs-for-the-poor-and-vulnerable-in-ukraine-to-benefit-from-world-bank-support>

Тимофій Котов
PhD студент,
Західноукраїнський національний університет,
м. Тернопіль
Науковий керівник:
доктор економічних наук, професор Зварич Р.Є.

ГЛОБАЛЬНІ ЛОГІСТИЧНІ МЕРЕЖІ ЯК ІМПЕРАТИВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ

Глобальні логістичні мережі в сучасному світі відіграють важливу роль у забезпеченні ефективного руху товарів і послуг на міжнародному рівні. Ці мережі є необхідним елементом для сталого розвитку світової економіки, оскільки вони сприяють збільшенню торговельних оборотів, підвищенню конкурентоспроможності країн. Розвиток логістичних мереж є ключовим фактором для забезпечення ефективного функціонування міжнародної торгівлі, створення нових ринків збуту та підвищення рівня життя населення. Завдяки цим мережам товари можуть швидко та ефективно переміщатися з виробничих центрів до кінцевих споживачів у різних куточках світу. Для досягнення цієї мети глобальні логістичні мережі використовують різноманітні транспортні засоби, включаючи морський, повітряний, залізничний та автомобільний транспорт. Крім того, вони використовують сучасні інформаційні технології та системи управління для оптимізації маршрутів, відстеження вантажів та планування логістичних операцій.

Аналіз існуючих логістичних мереж. На сьогоднішній день існують різні типи логістичних мереж, які використовуються для забезпечення ефективного руху товарів і послуг на міжнародному рівні. Деякі з найпоширеніших типів включають: